

七国集团决定不参加八国集团峰会

新华社海牙3月24日电 (记者 闫磊 张云龙) 八国集团成员美国、英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本(七国集团)24日在荷兰海牙召开特别会议,决定不参加原定于今年6月在俄罗斯索契召开的八国集团峰会。

欧洲理事会主席范龙佩当天表示,七国集团领导人将于今年6月在布鲁塞尔举行下一次峰会。

参与当天七国集团会议的欧盟委员会会后发表声明,继续呼吁包括俄罗斯在内的多方就乌克兰局势进行对话和磋商。

朝鲜代表要求美国取消对朝敌视政策

新华社联合国3月24日电 (记者 王雷 顾震球) 朝鲜常驻联合国副代表李东日24日要求美国全面取消对朝敌视政策及其所有相应措施。

李东日当天在纽约联合国总部就朝鲜半岛局势举行记者会。他说,今年以来,朝鲜半岛局势出现积极进展。朝鲜于今年1月向韩方发出“重大提案”,朝韩双方于2月先后举行两轮高级接触和第19次朝韩离散家属团聚活动。在这种情况下,美国却继续采取挑衅行动,加紧推行对朝敌视政策。

李东日说,美国执意举行挑衅性的反朝联合军演,再次给朝方旨在缓和紧张局势的举措“泼冷水”,并以军演为借口向朝鲜半岛运送大规模杀伤性武器和核动力潜艇,严重威胁朝鲜半岛乃至整个地区的安全与和平,同时在人权问题上捏造事实并不断扩散。

针对外界关注的俄罗斯与西方国家近期的摩擦,八国集团成员之一的俄罗斯外长拉夫罗夫在当天举行的核安全峰会上表示,退出八国集团对俄罗斯来说称不上是悲剧。

本月16日,乌克兰克里米亚自治共和国举行全民公投,近97%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。17日,克里米亚宣布成为主权国家。俄罗斯总统普京21日签署了经联邦议会批准的克里米亚入俄条约,以及规定其地位及边界等细节的宪法条例。美国和欧盟反应强烈,并出台了针对俄罗斯的制裁措施。

白宫称

日本将向美国移交“敏感核材料”

新华社华盛顿3月24日电 (记者 林小春) 美国白宫24日发表声明说,日本将向美国移交“数百公斤敏感核材料”,包括高浓缩铀与分离钚,由美国销毁和处理。

声明说,美日两国领导人在荷兰海牙召开的核安全峰会上达成一致,承诺把日本原子能研究开发机构的临界实验装置中的全部高浓缩铀与分离钚“移除和处理”。

声明说:“这些材料被安全运至美国后,将被送往一个安全设施,全部转化成不敏感材料,其中的分离钚将进行最终处置,而高浓缩铀则被稀释成供民用的低浓缩铀。”

日本媒体曾披露,日本目前已囤积超过

1.2吨高浓缩铀以及约44吨分离钚,其中包括200多公斤武器级铀和300多公斤武器级钚。专家指出,日本核材料的供应和使用完全失衡。据测算,如此大量的核材料足够生产上千枚核弹,远远超出普通民用目的的需要。

据报道,在日本储存的核材料中,300多公斤武器级钚为冷战期间美国以研究名义提供,美国多次要求日本归还,但日本一直拖延。

中国和俄罗斯均对日本囤积大量武器级核材料表示严重关切,要求日本作出解释并尽早消除核安全隐患。

泰国北部大巴车掉入山谷致30人死亡

新华社曼谷3月25日电 (记者 常天童 张春晓) 据泰国媒体25日报道,泰国西北部城市达府24日晚发生一起大巴车掉入山谷的事故,导致至少30人死亡、超过20人受伤。

《曼谷邮报》援引当地警方负责人斯提其的话报道说,24日晚8时40分左右,一辆搭载当地政府工作人员的大巴车行驶在达府一条山路上时,由于刹车出现问题,大

巴车冲出公路,掉入150米深的山谷。截至25日上午,车祸导致的死亡人数已升至30人,另有逾20人受伤。

泰国的道路安全状况一直令人担忧。据世界卫生组织统计数据显示,2010年泰国平均每10万人中有38.1人死于车祸。泰国警方认为,60%的车祸源于人为因素,道路年久失修及车况不良也是主要原因。

广告